

穆巴拉克病重昏迷?  
埃及政府出面否认

埃及政府官员17日否认穆罕默德·胡斯尼·穆巴拉克陷入完全昏迷状态,称这位前总统情况稳定。

穆巴拉克定于下月就贪污等指控出庭受审。一些官员说,他可能在医院病房内接受法官讯问。

埃及国家电视台17日援引穆巴拉克律师法里德·迪卜的话报道:

“前总统的健康状况突然恶化,陷入完全昏迷状态。”“总统突然中风,”迪卜告诉美联社记者,“医生正试图让他醒过来,他正处于完全昏迷。”

穆巴拉克所在的沙姆沙伊赫国际医院否认迪卜的说法。医院一名官员介绍,穆巴拉克血压突然下降,接受必要治疗后迅速恢复正常。

埃及卫生部副部长阿德尔·阿达维晚些时候澄清:前总统穆巴拉克情况稳定。”

一名消息人士向法新社记者承认,穆巴拉克的病可能恶化,看上去他的健康出现某种恶化,但有关他陷入昏迷的报道是否属实尚不清楚”。

一些政治分析师认为,迪卜试图借助穆巴拉克病重的报道赢得民众的同情和支持;军方则希望尽量避免这名前空军司令受审。林昊 新华社

俄罗斯打捞  
伏尔加河沉船

俄罗斯17日启动“布加尔”号客轮的打捞作业。运输部副部长维克托·奥廖尔斯基说,只要潜水员把第二条吊索放置到“布加尔”号船体底部,这一在伏尔加河沉没的客轮即有望“出水”。

俄罗斯官员说,“布加尔”号陷入河底泥沙之中,潜水作业能见度极低。现场负责紧急潜水作业的官员亚历山大·恰钦说:“大量泥沙沉积(船上)。”因为打捞难度不小,预计耗资不菲。紧急情况部官员17日没有说明作业可能耗费的资金数额。

本月10日,“布加尔”号客轮在俄罗斯鞑靼斯坦共和国境内的伏尔加河段沉没,救援人员现找到114具尸体,包括28名儿童。“布加尔”号现位于水下20米处,距离河岸大约3公里,呈右舷侧翻状态。

俄罗斯官员先前说,“布加尔”号没有客运执照,左侧引擎有一处问题,事发时严重超载。

“布加尔”号沉船事故是俄罗斯近年来最严重的船运事故之一。俄罗斯总统梅德韦杰夫呼吁,修改现有运输法律,采取更严厉措施并加强管理旅客运输从业人员。陈立希 新华社

“阿特兰蒂斯”  
开始收拾行装

整理废旧设备,打包分置垃圾,填装“阿特兰蒂斯”号航天飞机背部货舱……几名宇航员18日收拾行囊,忙碌度过滞留太空的最后一天。

“阿特兰蒂斯”定于19日终止与国际空间站的对接状态,开始返航,从而结束美国航天飞机机群最后一次飞行,为航天飞机项目30年历史画句号。

据悉,美国东部时间19日早晨,“阿特兰蒂斯”将脱离空间站,返回地球,预定落地时间为美国东部时间21日5时57分(北京时间17时57分),降落地点为位于佛罗里达州卡纳维拉尔角的肯尼迪航天中心。

从此以后,美国宇航员仍可以每人5000万美元“座位费”的代价搭乘俄罗斯“联盟”号载人飞船升入太空,但毕竟“联盟”号额定载员3人,每次只能提供一个“出租座位”,美国宇航员的“出差机会”将大幅减少。

从此往后,在相当长的时间内,美国现役60名宇航员团队将逐步裁员。回忆10年前149名宇航员的全盛时期,许多人不禁感叹。

女宇航员香农·沃克感到落寞。职业生涯中,她曾搭乘“联盟”号,却始终无缘乘坐航天飞机。终结(航天飞机)项目是件正确却又不幸的事,”她告诉法新社记者,“如果我们想干点别的事情,就需要一种不同的航天器。”冷澄 新华社

阿富汗重要人物  
接连遇刺下一个  
卡尔扎伊?

当地时间18日,阿富汗内政部证实说,阿富汗总统卡尔扎伊的高级顾问、前乌鲁兹甘省省长贾恩·穆罕默德汗被武装分子杀死于他自己的家中。消息传出,阿富汗政界一片震惊,因为这是在不到一周的时间里,第二名政府高级官员遇害。此前,卡尔扎伊的弟弟被人谋杀,动机至今仍然不明。就在袭击事件发生之后,阿富汗塔利班宣称对此负责,这再一次凸显出美军撤离之后阿富汗日益复杂的安全形势。

刺客夜闯  
总统高级顾问被杀

枪击事件发生于首都喀布尔西部地区的一个豪华公寓。当地时间17日夜,至少有两名怀揣自杀炸弹背心的武装分子从公寓一个侧门闯入了总统卡尔扎伊高级顾问贾恩·穆罕默德汗的寓所。据当时开门的人穆罕默德·优素福说,他一开门便被武装分子制服,之后被拖入了客厅,他说:“里面顿时枪声大作,我不知道当时是否有保镖在外面。”

贾恩·穆罕默德汗的一名亲属纳吉布拉说,枪手们径直冲向贾恩·穆罕默德汗的书房,然后向他们开枪射击,当时贾恩·穆罕默德汗在与前来作客的国会议员哈希姆·瓦坦瓦勒聊天。“他们手里提着枪,不停地射击,之后就打死了贾恩·穆罕默德汗”,纳吉布拉回忆说。

事态平息  
警方打死一名刺客

接到报警之后,警方迅速将公寓包围,之后里面的两名刺客将警察拦于门外,并且利用房间作掩护与屋外的警察猛烈交火。最后传出了一声巨大的爆炸声。原来一名刺客引爆了他身上携带着的自杀炸弹背心。

阿富汗内政部证实说,警方迅速打死了一名刺客,另一名刺客则引爆了身上的炸药。整个枪击事件至当地时间18日凌晨3时才告结束。除了总统高级顾问穆罕默德汗之外,正在他家中做客的国会议员哈希姆·瓦坦瓦勒也被打死。

目击者称,他们看到了一具尸体,用白布包裹着拖到外面,之后装上了汽车,据信这是一名被打死的刺客。

总统谴责  
阿富汗塔利班宣称负责

贾恩·穆罕默德汗遇刺身亡的消息传出之后,阿富汗政界一片震惊,因为这是在不到一周的时间里,第二名有影响的知名人士遇害。当天,阿富汗总统卡尔扎伊强烈谴责了这起袭击事件,并对贾恩·穆罕默德汗作出了高度的评价。

在袭击事件发生之后,阿富汗塔利班18日宣布对这起事件负责。他们宣称,之所以要杀死贾恩·穆罕默德汗,是因为他协助联军攻打塔利班武装。在去年8月,贾恩·穆罕默德汗曾成功逃脱了一次暗杀攻击。在不到一周之前,即7月12日,阿富汗总统卡尔扎伊的弟弟、坎大哈省议会议长瓦利·卡尔扎伊在坎大哈家中遇袭身亡。当时,阿富汗塔利班也宣称对此负责。综合新华社消息

## 快评 密集暗杀传递鲜明信号

继7月12日卡尔扎伊的弟弟被不明身份的武装分子袭击身亡后,卡尔扎伊的高级安全顾问也成为了恐怖分子的“刀下鬼”。这是在不到一周的时间里所发生的第二起暗杀。这一系列密集的而且集中在总统身边重要人士的攻击行动目的似乎异常明确,那就是一方面为今年5月初拉丹的“殉道”而展开复仇行动;另一方面也向美国和北约传递出鲜明的信号:

即在阿富汗恐怖组织仍然可以无处不在,即便奥巴马政府宣称反恐取得了重大胜利,即使总统身边的人也无法幸免;而在贫穷的阿富汗,只有恐怖组织才能生存与发展。

众所周知,卡尔扎伊的弟弟和他的安全顾问贾恩·穆罕默德汗都是阿富汗的权贵人士,是总统的血脉和最得力的助手,他们的身亡将造成阿富汗这些地区的政治真空,给恐

怖分子更多的可乘之机,也可能“鼓舞”恐怖主义极端势力的壮大与发展。而北约部队在撤离阿富汗时无比低调不仅是他们的无奈之举,更以一种隐晦的方式向恐怖分子“低头”。

西方分析人士甚至认为,与其弟相比,贾恩·穆罕默德汗之死的性质更加严重,因为这以某种形式意味着下一个他们暗杀的目标可能就是总统卡尔扎伊本人。

彼得雷乌斯  
卸任驻阿总司令

现任美国驻阿富汗联军司令彼得雷乌斯将军将于18日卸任,准备接任美国中央情报局局长一职,罗德里格斯中校将接任驻阿联军总司令。

2010年7月4日,彼得雷乌斯就任美国领导的驻阿富汗国际联军总司令一职,自称在打击塔利班武装分子,并稳定阿富汗南部地区局势上取得了进展。

但报道称,随着阿富汗暴力事件的持续蔓延,彼得雷乌斯在阿富汗的战绩受到质疑,尤其是最近卡尔扎伊的两位高级政治盟友相继在阿富汗南部遇害,彼得雷乌斯备受压力。

今年4月底,美国总统奥巴马正式提名彼得雷乌斯出任中情局局长,以接替转任国防部长的莱昂·帕内塔。综合消息

北约开始移交  
阿富汗防务

北大西洋公约组织驻阿富汗国际安全援助部队17日开始向阿富汗部队移交巴米扬省安全防务。北约最高军事指挥官戴维·彼得雷乌斯、负责安全防务移交的阿富汗前财政部长等官员出席仪式。

按计划,阿富汗国家安全部队本周开始接手7个地区的安全防务,包括暴力活动相对较少的巴米扬省、潘杰希尔省以及首都喀布尔周边区域,2014年年底前完成防务移交。

巴米扬省移交仪式没有事先预告,没有电视直播,仅少数媒体受邀参加。总统哈米德·卡尔扎伊没有出席仪式,媒体也联系不上总统发言人瓦希德·奥马尔。宿亮 新华社